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Α.ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ	ΦΟΙΤΗΣΗΣ	–	ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

Η φοίτηση ενός µαθητή µπορεί να χαρακτηριστεί ως α) ΕΠΑΡΚΗΣ, β) ΕΛΛΙΠΗΣ 
και γ) ΑΝΕΠΑΡΚΗΣ 

Α)ΕΠΑΡΚΗΣ: Ο µαθητής συµµετέχει κανονικά στις εξετάσεις του Ιουνίου. Η φοίτηση 
χαρακτηρίζεται ως επαρκής για µαθητές που: 

1) δεν έχουν σηµειώσει πάνω από 64 αδικαιολόγητες ωριαίες απουσίες, 

2) δεν έχουν σηµειώσει πάνω από 114 ωριαίες απουσίες, αλλά οι πάνω από τις 64 
είναι δικαιολογηµένες, 

3) δεν έχει σηµειώσει πάνω από 164 ωριαίες απουσίες, αλλά οι πάνω από τις 64 είναι 
δικαιολογηµένες και ο γενικός µέσος όρος  των προφορικών βαθµών  είναι 
τουλάχιστον 15 και η διαγωγή του κρίνεται Κοσµιότατη. 

4) Στην περίπτωση των µαθητών αθλητών που συµµετέχουν σε συγκεκριµένες 
διοργανώσεις (διεθνείς, πανελλήνιους αγώνες, κ.α.) µε βεβαίωση της Γενικής 
Γραµµατείας Αθλητισµού, οι πραγµατοποιούµενες απουσίες θεωρούνται ως µη 
γενόµενες (Υ.Α.	Γ2/34293/13-04-2002).	 

Β)	ΕΛΛΙΠΗΣ: Εξετάζεται τον Ιούνιο προφορικά και γραπτά σε όλα τα µαθήµατα. 
Χαρακτηρίζεται ως ελλιπής η φοίτηση, όταν ο µαθητής: 

1) έχει σηµειώσει µέχρι 164 ωριαίες απουσίες και  οι πάνω από τις 64 απουσίες είναι 
δικαιολογηµένες, αλλά ο γενικός µέσος όρος των βαθµών των δύο τετραµήνων είναι 
λιγότερο από 15 και η διαγωγή είναι κοσµία. 

2) έχει µέχρι 214 ωριαίες απουσίες και οι πάνω από τις 64 είναι δικαιολογηµένες και 
ο γενικός µέσος όρος των δύο τετραµήνων είναι τουλάχιστον 15 και η διαγωγή 
κρίνεται κοσµιότατη. 

Γ)	ΑΝΕΠΑΡΚΗΣ: ο µαθητής επαναλαµβάνει τη φοίτηση στην ίδια τάξη, σε 
οποιαδήποτε άλλη περίπτωση. 
Β.	ΑΠΟΥΣΙΕΣ	 

Οι απουσίες αριθµούνται µία για κάθε διδακτική ώρα. Απουσία µαθητών από 
εκδροµή ή σχολικό περίπατο λογίζεται ως απουσία για ισάριθµες ώρες, όσες 
αναγράφει το πρόγραµµα εκείνης της µέρας. 
Δικαιολόγηση	Απουσιών	–	Υποχρεώσεις	Κηδεμόνων 

Ο κηδεµόνας οφείλει να προσέρχεται στο σχολείο από 1 έως 10 κάθε µήνα και από 
τον υπεύθυνο του τµήµατος να ενηµερώνεται για τη φοίτηση, τις απουσίες και γενικά 
για τη µαθητική κατάσταση του παιδιού του. 

Όταν ο µαθητής απουσιάζει για λόγους υγείας, ο κηδεµόνας του είναι υποχρεωµένος, 
µέσα σε 10 ηµέρες από την επιστροφή του µαθητή στο σχολείο, να φέρει ο ίδιος 
αίτηση για τη δικαιολόγηση των απουσιών, συνοδευόµενη από ιατρική γνωµάτευση. 
Ο κηδεµόνας µπορεί να δικαιολογήσει χωρίς ιατρική γνωµάτευση απουσίες µαθητή 
για διάστηµα µέχρι 2 ηµέρες και όχι για περισσότερες από 10 ηµέρες τον χρόνο 
συνολικά. Επίσης, όταν ο µαθητής προσέρχεται το πρωί µε καθυστέρηση, ο 
κηδεµόνας οφείλει να ενηµερώσει το σχολείο (αυτοπροσώπως ή τηλεφωνικώς). 



Προσοχή: 

α) τα δικαιολογητικά του κηδεµόνα δε δεσµεύουν τον σύλλογο των καθηγητών, 
εφόσον έχει επαρκή στοιχεία για τους  λόγους απουσίας  του µαθητή. 

β) δε δικαιολογούνται απουσίες µέρους του ηµερησίου προγράµµατος ή µεµονωµένες 
(π.χ. 2 ώρες) χωρίς ιατρική γνωµάτευση. Ο διευθυντής του σχολείου, σε εξαιρετικές 
περιπτώσεις, δίνει άδεια για ορισµένες ώρες του ηµερησίου προγράµµατος, αφού 
σηµειώνει και υπογράφει στο ηµερήσιο Δελτίο απουσιών. Οι απουσίες αυτές 
δικαιολογούνται µόνο µε ιατρική γνωµάτευση. 

γ) Όταν ο µαθητής συµπληρώνει τριάντα (30) απουσίες δικαιολογηµένες ή 
αδικαιολόγητες, το σχολείο ενηµερώνει τον κηδεµόνα του µαθητή µε ταχυδροµική 
επιστολή, η οποία στέλνεται µε τη µέριµνα του σχολείου από την 1η έως την 5η κάθε 
µήνα για τις απουσίες του µήνα που προηγήθηκε. Με την ίδια επιστολή και εφόσον 
απαιτείται, ο κηδεµόνας ενηµερώνεται και για τη συµπεριφορά του µαθητή. 
Ενημέρωση	των	γονέων	σχετικά	με	την	τετραμηνιαία	επίδοση. 

Στο τέλος των Α και Β τετραµήνων και µετά την καταχώριση των βαθµών των 
µαθητών στα ατοµικά δελτία, καλούνται οι κηδεµόνες των µαθητών, προκειµένου να 
ενηµερωθούν σχετικά µε τη συνολική πορεία των µαθητών στο σχολείο και να τους 
δοθεί ενηµερωµένος ο σχετικός ατοµικός έλεγχος. 
Τρόπος	υπολογισμού	βαθμού	ετήσιας	προόδου 

 Ως βαθµός ετήσιας επίδοσης του µαθητή στα µαθήµατα στα οποία γίνεται γραπτή 
προαγωγική εξέταση, λογίζεται το 1/3 του αθροίσµατος που προκύπτει από την 
άθροιση των δύο τετραµηνιαίων βαθµών και του βαθµού των γραπτών εξετάσεων τον 
Ιούνιο. Αυτά τα µαθήµατα είναι: τα Μαθηµατικά, η Φυσική, η Ιστορία και η 
Νεοελληνική Γλώσσα. 

Στα  υπόλοιπα µαθήµατα, στα οποία δε γίνεται γραπτή προαγωγική εξέταση, ως 
βαθµός ετήσιας επίδοσης του µαθητή λογίζεται το 1/2 του αθροίσµατος των δύο 
τετραµηνιαίων βαθµών. 

Οι γονείς και οι κηδεµόνες µπορούν να προσέρχονται στο σχολείο και να 
ενηµερώνονται για την επίδοση και τη συµπεριφορά των µαθητών κατά τις ηµέρες 
και τις ώρες που θα ανακοινωθούν σύντοµα. Επίσης, οι γονείς θα ενηµερώνονται 
τηλεφωνικώς για τις αδικαιολόγητες απουσίες που σηµειώνουν οι µαθητές και στις 
περιπτώσεις που επιβάλλεται ποινή για πειθαρχικά παραπτώµατα όπως προβλέπεται 
από το Σχολικό  Κανονισµό του σχολείου.  


